

## 佛山市首届少年儿童讲故事大赛启动

# 学生登台秀口才 讲出佛山好故事



珠江时报讯 记者王方亚报道 “培育良好阅读习惯,讲述佛山美好故事。”11月2日,由南海融媒主办的佛山市首届少年儿童讲故事大赛启动,预计全市将有超过50所幼儿园和学校,约2万人报名参赛。

本次赛事面向佛山各小学、幼儿园学生,分为校园分赛区、线上分赛区、特约分赛区、复赛和决赛。12月下旬将完成线上决赛,并在12月底前公布决赛名单。2025年1月将进行线下决赛,1月中下旬举行颁奖典礼。

大赛旨在为全市少年儿童搭建一个展现自我、提升表达能力的平台,讲好佛山故事。故事主题涵盖佛山传统文化、现代风貌、励志成长故事、童话幻想故

事等。大赛设置卓越奖、一等奖、二等奖、三等奖、优秀奖,以及最佳口才奖、最具风采奖、最受欢迎奖、网络人气奖等单项奖。

当天,来自桂江小学、灯湖第四小学、里水镇旗峰小学、大沥镇盐步中心小学、狮山镇新城小学、狮山中心小学、禅城区怡东小学、嘉禾新城实验幼儿园、景裕豪园幼儿园、晓红幼教集团的师生、家长等参加启动仪式。

桂江小学三年级的孙伊宸同学登台讲述郑渊洁的《老鼠整容记》,生动有趣的表演引得现场观众捧腹大笑,五年级的许馨尹同学则分享了中国传统神话故事《牛郎织女》,博得了大家的热烈掌声。

讲故事与演讲、朗诵等其他



学生登台讲《牛郎织女》故事。 佛山市新闻传媒中心记者/谢烽 摄

语言艺术有何区别和联系呢?“讲故事作为一种古老而充满魅力的艺术形式,能够激发孩子们的想象力和创造力,锻炼思维与

语言表达能力,培养阅读兴趣、自信与勇气,增强文化素养。”佛山卓越教育的陈宋钊老师现场分享了自己的心得,并通过《西

游记》的故事,详细阐述讲故事的特点。

南海融媒少儿艺术团工作室总监叶智伟介绍,南海融媒策划主办这次大赛旨在提高青少年的综合素质,促进亲子关系的和谐发展。“佛山是一座历史悠久、文化底蕴深厚的城市,拥有丰富的传统文化和民间故事。通过这次活动,我们希望能让更多人了解佛山的文化魅力。”

大赛将在佛山+App上设立官方活动专区,南海融媒将通过线上线下活动、文化衍生、品牌宣传等多种形式进行融合展示,采用移动端+视频平台+微信+直播等全方位传播手段,在佛山全城掀起一股“爱阅读,爱家乡,爱讲故事”的热潮。

## “法律明白人”巧解人身损害赔偿纠纷

大沥沥南社区老旧小区改造期间,居民梁婆婆拉着装满纸皮的手推车经过施工路段时,不慎在布满沙石的路面摔倒。经医院诊断,她右手手指末节组织缺损,且有挤压伤和骨折。梁婆婆的家属要求施工方承担医疗费用和经济补偿,但双方意见分歧,未能达成一致。

大沥沥南社区党委副书记、“法律明白人”许燕勤得知此事后,通过走访调查,并运用“面对面”调解、“背对背”协调等方式,帮助双方就赔偿问题达成共识。从事故发生到赔偿调解协议的签订,仅用了20天时间。

“施工现场已拉起警戒带,并明确禁止非施工人员进入,梁婆婆擅自闯入,应承担事故的全部责任。”施工方表示。梁婆婆的家属则认为,梁婆婆来到事故地点时,警戒带已被破坏,现场既无警示牌,也无警示标语,且没有施工人员在现场监督或劝阻,这是导致事故发生的原因。”

面对施工方与梁婆婆家属各执一词,许燕勤秉持公平公正原则,了解到施工队伍负责人对赔偿问题最为抵触,于是组织了“面对面”调解。

许燕勤根据《中华人民共和国安全生产法》《中华人民共和国民法典》,向该名施工队伍负责人说明了施工单位在公共场所施工时应采取的安全保护措施,以及因保护措施不到位导致事故发生时应承担的责任。结合现场实际情况,施工队伍负责人认识到施工单位在此次事故中的责任,表示会向公司汇报,争取赔偿。

同时,许燕勤也积极与梁婆婆家属沟通,引用《最高人民法院关于审理人身损害赔偿案件适用法律若干问题的解释》《广东省2021年度人身损害赔偿计算标准》,让梁婆婆家属明白,梁婆婆作为完全民事行为能力的自然人,应对可能发生的危险有所预见,因此也应承担一定责任。

最终,在调解员和社区工作人员的见证下,双方当事人签订了赔偿调解协议,确定了事故赔偿金额。

南海区普法办表示,许燕勤运用熟练的调解技巧和法律知识,为双方提供了合法合理的解决方案,成功化解了人身损害赔偿纠纷,体现了“法律明白人”在基层法律服务中的积极作用。

整理/佛山市新闻传媒中心记者 原诗杰



南海普法

## 桂城第二期工业科技游活动举行

# 当一回“小飞手” 与大国重器面对面



珠江时报讯 记者邹韵斯 崔凤瑜 夏永艳报道 日前,桂城第二期工业科技游活动举行,超40组亲子家庭走进南粤无人机应用及航空文化科普教育基地和季华实验室,一站式探索科学奥秘。

### 趣味操控无人机 点燃孩子飞行梦

“看!无人机真的飞起来了,飞得好高啊!”伴随着螺旋桨发出的嗡嗡声,无人机在孩子们的操控下,迅速飞至百米高空,犹如鸟儿在空中灵活翱翔,引得孩子们阵阵欢呼,这是桂城第二期工业科技游现场的欢乐一幕。

“无人机不仅用于外卖配

送、农药喷洒、应急救援、消防救援,还能应用于空中交通,其应用领域非常广泛。”本期研学游的首站是南粤无人机应用及航空文化科普教育基地,这场生动有趣的无人机科普研学大讲堂,向孩子们揭开了无人机的神秘面纱,起飞的原理和应用场景等奥秘。孩子们聚精会神地听专业人员讲解,积极参与互动,在学习中感受科技的力量。

孩子们纷纷变身无人机“小飞手”,在他们的操控之下,无人机时而盘旋,时而下降俯仰,上演了一场空中“速度与激情”。飞行相机更是与孩子们玩起了“捉迷藏”,通过人脸识别紧随其后,在人群中追踪奔跑的孩子,一个个玩得亦乐乎。

现场还展示了惊险的无人机灭火场景,只见无人机携带灭火弹,迅速定位,直奔火源,精准投掷灭火弹。

### 走进科研平台 探秘前沿技术

“季华实验室为什么叫季华?”“科研机构里都有哪些重大发明?”“获得‘中国建设工程鲁班奖(国家优质工程)’的建筑长什么样子?”带着种种疑问,亲子家庭下午来到佛山的科创“最强大脑”——季华实验室。

在参观展厅的过程中,家长和孩子们眼界大开,见识了研发于此的“佛山一号”航空遥感设备、了解“近零摩擦、近零磨损”的超滑技术,观摩新型驱控一体化控制系统,触摸节能环保的高性能非充气轮胎。

“我非常重视孩子的科学素养和全面发展,第一次参加南海融媒承办的百万学子游南海桂城研学游,整个过程非常充实。相比报补习班,这种研学游更能拓宽孩子的视野,让孩子通过实践了解更多知识,认识到学习的意义。”家长马文英说。



学生变身无人机“小飞手”,上演一场空中“速度与激情”。



亲子家庭参观大国重器。佛山市新闻传媒中心记者/陈锦雄 摄

## “百万学子游南海·科普研学游”走进里水

# 学子识“百草” 制驱蚊香囊

珠江时报讯 记者李年智报道 “原来睡眠对人们如此重要!”“中草药香囊竟然能驱蚊,真是太有趣了!”近日,“百万学子游南海·科普研学游”活动走进里水,40多个亲子家庭先后参观了源田梦所睡眠文化博物馆、一方制药科普基地,了解当今社会的科技发展趋势,一站式探寻科学奥秘。

### 制作中草药驱蚊香囊

此次科普研学活动由南海区科技局主办,中国农业银行南海分行协办,南海区生产力促进中心和南海融媒共同承办。

在源田梦所睡眠文化博物馆,亲子家庭不仅看到了睡眠历史的演变过程,还领略了中西睡眠文化的独特魅力。创意十足的睡眠文化展厅吸引了众多亲子家庭打卡拍照,这里巨大的灯罩如梦似幻,迷宫般的房间充满神秘感,倒转的房间令人称奇,放大的卧室则让人仿佛置身于童话世界,每个场景都极具“出片”效果。

此次研学游还设置了DIY古法香囊环节。丁香、薰衣草、



在梦所睡眠文化博物馆,亲子家庭体验睡眠文化和产品。

甘草、沉香……这些中草药具有驱蚊、助眠等功效。亲子家庭在现场动手制作香囊,体验了古人的智慧与乐趣。“我第一次了解到这么多关于睡眠的知识,还亲手制作了古代的香囊,特别香,感觉非常有趣。”来自南海中心小学的学生何政航兴奋分享了自己的收获。

本土科技企业的快速发展让我们惊叹不已,也让我们感恩科技带来的便利。”家长黄佩莹感慨地说,“希望小朋友通过这次研学活动,了解日常衣食住行

的用品是如何制造的,让他们更加珍惜现在的幸福生活。”

### 认识170种中药材标本

“葛根原来这么大,我还是第一次见到!”“不同的气候和土壤条件,中草药的药效也会有所不同!”在广东一方制药有限公司,亲子家庭参观中药剂型改革之路展厅,了解中药剂型改革的发展历程、地道药材的优势以及真伪药材的鉴别方法等内容。

葛根、蝉蜕、龟甲、陈皮……

在中药饮片标本馆里,亲子家庭直观地看到170多种中药材标本。在互动环节,研学游安排了中草药图绘扇子制作活动,让孩子们通过亲身体验学习传统中药文化。

此次研学活动中,南海融媒还设立了图片直播环节,实时跟踪报道。家长和孩子可以随时分享研学动态,同时享受视频跟拍服务,留下研学过程中的精彩瞬间。活动结束后,南海融媒还发布了研学趣味短视频,为参加研学的亲子家庭

保存了珍贵的研学回忆。

接下来,南海将继续推进“百万学子游南海”计划,打造更多特色主题研学路线,让更多学子了解当今社会的科技发展趋势,探索科学奥秘。



扫码进入小程序 了解更多研学动态

## 分类信息

刊登热线: 86224851 1372667728  
▲李明强遗失人民警察证,警号:183473,现声明作废。  
▲湘潭市星星纺织品有限公司佛山分公司(负责人:胡峻)遗失公章(印章编码:4406040067980)及财务专用章(印章编码:4406040067981)各一枚,现声明作废。  
▲佛山市南海区水利投资建设有限公司遗失已填开的广东增值税普通发票(第二联)份数,号码为:05526773、05526774、05526775、05526776、05526777、05526778、05526779、05526780,现声明作废。